

答案
14.D












解析：根据动量守恒可知，核与粒子的动量大小相等，方向相反，所以二者动量不同，因此A错误。镭核衰变成核过程中，存在质量亏损，导致衰变后核的质量与粒子的质量之和小于衰变前镭核的质量，所以B错误。少量放射性元素的衰变是一个随机事件，对于8个放射性元素，无法准确预测其衰变的个数，所以C错误。的，符合统计规律，经过的时间，已有发生衰变，所以正确。综上所述，选项D正确。
15.C




解析：A项:由公式 可知,高度越高,重力加速度越小,所以g1<g2,故A错误;B项:由公式可知,高度越高,线速度越小,所以v1<v2,故B错误;C项:由公式可知,高度越高,角速度越小,所以ω1<ω2,故C正确;D项:由公式可知,高度越高,周期越大,所以T1<T2,故D错误;故应选C。
16.C
17.C
18.C
19.CD
20.BC


解析：A、滑块A运动到P点时,垂直于杆子的方向受力平衡,合力为零;沿杆子方向,重力有沿杆向下的分力mgsin53°,根据牛顿第二定律得:mgsin53°=ma,a=gsin53°,故A错误。B、滑块A由O点运动到P点的过程中,绳子的拉力对滑块A做正功,其机械能增加;故B正确。C、D、由于图中杆子与水平方向成53°,可以解出图中虚线长度:[image: www.ziyuanku.com],所以滑块A运动到P时,A下落[image: www.ziyuanku.com],B下落[image: www.ziyuanku.com],当A到达P点与A相连的绳子此时垂直杆子方向的速度为零,则B的速度为零,以两个物体组成的系统为研究对象,由机械能守恒定律得: ,解得;故C正确,D错误。故选BC。
21.ABC


22.3. ;    4.a-m   5.3.0kg;1.0kg

解析： 3.由很短时间内的平均速度近似等于瞬时速度可知， ；


由匀变速直线运动的速度位移公式得：，解得：；


4.由牛顿第二定律得：，解得：，所以应作出a-m的图象；



5.图象斜率为：，截距为：，联立解得：。
23.1.CD; 2.4.2  1900或1.9×103
3.ABD; 4.AC





解析：1.由图示电路图可知,当S接触点3时,表头与分压电阻串联,此时多用电表处于测量电压的挡位,其中接线柱B接的是黑表笔,故A错误;由图示电路图可知,当S接触点2时,表头与电源相连,此时多用电表处于测量电阻的挡位,其中接线柱B接的是黑表笔,故B错误,C正确;由图示电路图可知,当S接触点1时,表头与分流电阻并联,此时多用电表处于测量电流的挡位,其中接线柱B接的是黑表笔,故D正确;故选CD。
2.若所选挡位为直流10A挡,由图所示可知,其分度值为0.2A,则示数为4.2A。若所选挡位为电阻×100Ω挡,由图所示可知,示数为:19×100=1900Ω;
3.用多用电表正确测量了一个约15Ω的电阻后,要继续测量一个阻值约2kΩ的电阻,首先要把选择开关置于×100挡位位置,然后进行欧姆调零,把红黑表笔短接,调节欧姆调零旋钮使指针指针欧姆零刻度线位置,最后再测电阻,故合理的步骤是:BAD;
4.设欧姆表内电池电动势为E,内阻为r,电流表内阻与调零电阻的和为Rg,则有: ,则I-Rx图象是双曲线的一条,随着Rx的增大,I减小,故C正确,D错误;上式的倒数: ,可知−Rx是线性函数,Rx=0时, >0且有最小值, 随着Rx的增大而增大,故A正确,B错误。故选AC.











24.1.当弹簧压缩最短时,弹簧的弹性势能最大,此时滑块、共速
由动量守恒定律得
解得
弹簧的最大弹性势能即滑块、损失的动能
2.当弹簧恢复原长时,滑块获得最大速度
由动量守恒和能量守恒得

解得
25.1.粒子在第Ⅲ象限做类平抛运动：

①

②

③

解得：场强④
2.设粒子到达O点瞬间，速度大小为v，与x轴夹角为α：

⑤

⑥


，⑦

粒子在磁场中，洛伦兹力提供向心力：⑧
解得，粒子在匀强磁场中运动的半径

⑨
在磁场时运动角度：

⑩

在磁场时运动时间（11）
3.如图，若粒子进入磁场和离开磁场的位置恰位于磁场区的某条直径两端，可求得磁场区的最小半径

（12）
[image: www.ziyuanku.com]

解得：
解析： 
33.1.ABE
2. (i)设需要打气n次，因每次打入的气体相同，故可视n次打入的气体一次性打入，


则气体的初状态：， 


末状态：，

其中： 

由玻意尔定律： 
代入数据解得：n=40次；


(ii)设气压为时气体的体积为[image: www.ziyuanku.com]，则

由玻意尔定律有：

代入数据解得： 

真空瓶的容积为 

因： 
故可充4瓶。





解析：1.A、设a状态的压强为Pa，则由理想气体的状态方程可知：，所以：，同理：：得，所以：．故A正确；
B、过程ab中气体的体积不变，没有做功；温度升高，内能增大，所以气体一定吸热。故B正确；
C、由图象可知，bc过程气体压强不变，温度降低，由盖吕萨克定律可知，其体积减小，外界对气体做功，W＞0，气体温度降低，内能减少，△U＜0，由热力学第一定律可知，气体要放出热量，过程bc中气体放出的热量一定大于外界对气体做的功，故C错误；
D、温度是分子的平均动能的标志，是大量分子运动的统计规律，对单个的分子没有意义，所以过程bc中气体的温度降低，分子的平均动能减小，并不是每一个分子的速率都减小。故D错误；
E、由图可知过程ca中气体等温膨胀，温度不变，由c到a的过程中气体分子的平均动能不变，故E正确。
34.1. ABE
2. ①作出光路图，


光线在AC面上的入射角为60°，折射角为30°，则折射率

②因为发生全反射的临界角为，所以光线在在F点发生全反射，在E、H点不能发生全反射。
该光束经一次反射后，到紧接着的一次射出玻璃砖发生在H点，则时间为





联立解得

解析：1. A、由波动图象知，波长为 λ＝4m，由振动图象知，周期为T＝4s，则波的传播速度为，故A正确；
BC、根据振动图象知该质点在t＝2s时在平衡向下振动，根据“同侧法”可知，该质点在波形图中处于平衡位置，并且向下振动，波如果向右传播，应是x＝0、4m处质点的振动图象，故B正确、C错误；

D、无论波向左传播，x＝2m处质点此时向下振动，经过，质点达到坐标（2m，-A）处，故D错误；

E、无论波向左传播还是向右传播，x＝2m处质点经，走过的路程S=2A，故E正确。 




[bookmark: _GoBack]
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